Патриотическое и духовно – нравственное развитие детей через традиционную культуру, год за годом.
    Работая, вот уже более 10-ти лет, музыкальным руководителем в детском саду, я вижу главной своей целью развитие в детях духовно-нравственных ценностей. Какими бы знаниями, умениями не стал в дальнейшем обладать ребёнок, если он чёрств душою и не умеет себя вести в обществе, то грош цена его достижениям в науках. На мой взгляд, наиболее коротким путём к достижению этой цели является ознакомление с родной традиционной культурой.
     Именно поэтому в своёй педагогической деятельности я активно использую региональный фольклор. Для этого сама изучаю историю родного района, традиционную культуру русских старожилов и переселенцев Алтайского края. Различные фольклорные произведения, рожденные на нашей Сибирской земле, пропитанные духом нашей природы, истории, всегда находят живой отклик в детях. Кроме того, они являются связующей нитью, обеспечивающей преемственность поколений, и дающей каждому ребёнку чёткое осознание собственной национальной принадлежности.
     Вот уже на протяжении 10-ти лет, я активно ищу формы и методы, с помощью которых можно, в условиях детского сада, дать понятие детям о родной культуре. А она включает в себя не только устный фольклор, но ещё и прикладное творчество, высокохудожественные произведения материальной культуры, народный костюм. Поэтому, прежде всего, в нашем детском саду в 2011 году, была организована русская горница. Здесь собраны, и до сих пор пополняются, предметы быта, ремесленные изделия, народные игрушки. В этой горнице проводятся занятия для детей – дошкольников по ознакомлению с русской традиционной культурой, экскурсии. Ребята здесь узнают предназначение различных предметов русского быта, приметы, пословицы, поговорки, загадки, сказки, потешки и т.д.
     Условия реализации образовательной программы по музыкальному воспитанию дошкольников, позволяют включать в занятия часть формируемую участниками образовательного процесса (40 %). Это позволяет мне знакомить детей с устным народным творчеством и на музыкальных занятиях. 
     Из тех ребят, которые проявляют наибольший интерес к родной культуре, я на базе нашего детского сада организовала детский фольклорный ансамбль «Ладушки». Он стал постоянным участником различных краевых, районных, сельских фестивалей, конкурсов, концертов («Алло, мы ищем таланты»,«Суперстар», «В хороводе были мы», «Во саду ли в огороде», «Играй, Алтай», «Целовальные кузьминки», «Солнцеворот», «Традиции Алтая»).  Подобные выступления продиктовали необходимость изготовления традиционных костюмов для детей. Активно помогали в этом деле не только воспитатели, но и родители. Изучали особенности традиционного кроя, шили рубахи и сарафаны, плели опояски. Конечно, до сих пор, для дошкольников незабываемое впечатление производит переодевание в старинный наряд. Такой, какой носили их прапрабабушки и прапрадедушки.
     Ещё одним способом приобщения детей к русской традиционной культуре является проведение праздников народного календаря в детском саду. Покровские посиделки, Кузьминки, Святки, Масленица, Сороки, Пасха – это те праздники, на которых дети погружаются в атмосферу родной традиционной культуры, играют в народные игры, водят хороводы, танцуют, поют, узнают об истории и обычаях того или иного праздника.
     Неоценимую помощь в проведении подобных мероприятий оказывает взрослый  фольклорный ансамбль, состоящий из работников детского сада и родителей. Он был создан в 2014 году. Участники ансамбля занимаются углубленным изучением русской традиционной культуры, активно обмениваются опытом с другими коллективами Алтайского края, России на фольклорных фестивалях. Наш взрослый фольклорный ансамбль популяризирует народное творчество не только в стенах детского сада, но и в других учреждениях района: музей, библиотека, РДК.
     Современные дети легче воспринимают зрительную информацию. Поэтому возникла необходимость в создании дидактических пособий, презентаций. Мною были разработаны такие материалы, как: лэпбук «Народное творчество», интерактивные игры «Золотая осень», «Культура народов России», презентации «Покровские посиделки», «Путешествие в прошлое родного края», «Кузьминки об осени поминки» и др. Также составлены методические пособия для педагогов: «Этнокалендарь-21», «Народные праздники».
     Конечно, очень важно для подрастающего поколения знать свои корни, с уважением относиться к русским традициям, к традициям других народов. Дошкольный возраст – самое благодатное время для органичного восприятия родной культуры. Но дети в семилетнем возрасте покидают стены детского сада и дальше не имеют возможности соприкосновения со своими традициями. Не во всех семьях празднуют русские праздники, поют народные песни, рассказывают об истории своих предков. Именно поэтому, чтобы не прерывалась ниточка постижения родной культуры, с 2022 года я стала вести кружок по традиционной русской культуре для учеников начальной школы, в ДЮЦ. А с 2023 года – «Молодёжные вечёрки», для старшеклоассников. Эта деятельность подталкивает к самообразованию в области ведения занятий для современных школьников, подростков, а также осваивать фольклорный материал, соответствующий их возрасту.
     Русская народная культура – это неиссякаемый источник новых открытий и перспектив для деятельности. Очень хочется, чтобы опыт наших предков не ушёл в небытие. Чтобы он передавался из поколения – в поколение и дальше, а наш народ не утратил свои национальные особенности: широту души, стойкость, сострадание, смирение, стремление к справедливости, общинность, способность к подвигу, умение не сдаваться. 
