Плюсы и минусы при переходе на обновленный ФГОС-2021
С 1 сентября 2022 года во всех школах РФ будут вводиться ФГОС третьего поколения. *Приказ Министерства просвещения России от 31.05.2021 № 286 "Об утверждении федерального образовательного стандарта начального общего образования". 
*Приказ Министерства просвещения России от 31.05.2021 № 287 "Об утверждении федерального образовательного стандарта основного общего образования"
Министерством образования и науки Алтайского края с 1 по 9 классы нашей школы предложено принять участие в апробации ФГОС третьего поколения с 1 сентября 2021 года, что влечет некоторые изменения в организации образовательного процесса.
ФГОС третьего поколения предполагает:
1.     Уменьшение объема академических часов и организация обучения в режиме 5-дневной учебной недели.
2.     Исключение из состава обязательных учебных предметов второго иностранного языка.
3.     Вариативность возможности изучения родного (русского) языка и родной (русской) литературы.
4.     Более конкретные и единые требования к результатам обучения обеспечат системное и гармоничное развитие личности обучающегося, освоение им знаний, компетенций, необходимых как для жизни в современном обществе, так и для успешного обучения на следующем уровне образования, а также в течение жизни.
5. Благодаря новым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.
6. ФГОС обеспечивает  преемственность образовательных программ, т.е. каждый ученик на предыдущей ступени получит все знания, необходимые для перехода на следующую ступень.
7. ФГОС обеспечивает единство учебной и воспитательной деятельности.
8. ФГОС НОО не применяется для обучения обучающихся с ОВЗ и с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

2. Из опыта работы.
1) Наши действия были следующие:
- изучили стандарт;
- провели педагогический совет, на котором обсудили переход на ФГОС. Решили, в каких классах будем переходить на новый ФГОС;
- изучили проекты рабочих программам по предметам;
- провели анализ своих рабочих программ в соответствии с проектами;
- написали аналитические справки по каждому предмету;
- составили рабочие программы с учетом примерных рабочих программ
-собрали родительское собрание и познакомили родителей с предстоящими изменениями;
- предложили родителям написать заявление о том, что они согласны на обучение детей в апробации  по  обновленным    ФГОС в 2021-2022 у.г.;
-  издали приказ по школе;
- составили план-график (дорожная карта) на 2021-2022 учебный год введения   ФГОС-21;
- каждый предметник подготовил оценочные материалы по своему учебному предмету;
-  сейчас мы принимаем участие в заполнении материалов по апробации примерных рабочих программ (мы выбрали  заполнение анкеты, а есть еще дневник наблюдений);
- составили образовательные программы начального общего и основного общего образования, но конечно же, на  следующий год надо будет их менять или дополнять, так как мы сразу перешли  во всех классах и пришлось корректировать программы по предметам.
 2) Какие же Плюсы можно отметить: 
- по некоторым дисциплинам новые стандарты вводят уровни изучения: базовый и углубленный  (математика, физика, химия), но мы в этом году еще не готовы использовать это нововведение;
- новый ФГОС предполагает изучение  учащимися финансовой грамотности  в начальной школе в рамках предметов «Окружающий мир» и «Математика», а в основной школе в рамках предметов «Обществознание», «Информатика», «География» и др.
- новые стандарты дают возможность школьникам получать самые актуальные знания по функциональной грамотности и мы используем материалы РЭШ на занятиях внеурочной деятельности;
- уменьшение нагрузки у детей;
- так как нет специалиста по второму иностранному языку, то исключили его из учебного плана;
- большая нагрузка у литератора, то мы не стали вводить в учебный план родной язык и родную литературу;
- мы воспользовались готовым материалом примерной программой и методическими рекомендациями института стратегии и  развития образования.
- сам учитель составляет оценочные материалы, зная уровень знаний у учащихся? (может это и минус)
3) С какими сложностями мы столкнулись:
- после анализа программ было выявлено, что содержание программ может быть не полностью реализовано по данному предмету. 
- увеличилась нагрузка документарная, учебная нагрузка педагогов уменьшилась, соответственно и в материальном плане уменьшилось.
-  хорошо,  что родители все согласились участвовать в апробации, а если бы отказались …..
- наши УМК, по которым мы работали, они не соответствуют новым программам по предмету и приходиться много времени тратить на подготовку у  уроку, находить материал в различных источниках, листать учебник, так как в примерных программах рекомендации - не переставлять материал;
- беспокойство вызывает то, что будет ли соответствовать материал ГИА-9 и ВПР содержанию новых рабочих программ, а если они будут разниться.
- много времени надо было уделить на составление оценочных материалов;
- мы перешли  сразу с 1по 9 класс на новый ФГОС и это оказывается сложно.  Все-таки  лучше перейти в 1 и в 5 классе и постепенно внедрять ФГОС.

