Анализ работы ММО учителей иностранных языков 
Мамонтовского района
за 2023-2024 учебный год.

    В 2023 - 2024 учебном году муниципальное методическое объединение учителей  иностранного языка  работало  по теме: «Обновление содержания образования учебного предмета «Иностранный язык» в соответствии с ФООП». План работы был утвержден на заседании ММО.  
Цель деятельности: Обеспечение эффективности процесса образования по иностранным языкам. 
Деятельность педагогов была направлена на решение следующих задач:
• организовать повышение квалификации членов методического объединения через постоянно действующие формы обучения (курсы повышения квалификации, мастер-классы, вебинары);
• изучить инновационные процессы в методике преподавания иностранного языка в условиях реализации ФГОС через систему самообразования;
• совершенствовать педагогическое мастерство учителей иностранного языка с целью повышения качества обучения школьников в период реализации ФГОС;
• организовать работу по обобщению и распространению положительного педагогического опыта членов методического объединения;
• обеспечить профессиональный, культурный, творческий рост педагогов через участие в конкурсах профессионального мастерства;
• усилить воспитательный потенциал  урочной и внеурочной образовательной деятельности учителей путём привлечения школьников к участию в школьных, муниципальных, региональных, всероссийских  мероприятиях, конкурсах, конференциях;
•организовать исследовательскую и проектную деятельность учащихся (индивидуальную и коллективную);
• организовать системную подготовку учащихся к ГИА.             
   Заседания ММО (3) проводились в очном формате. На повестку выносились важные вопросы теории и практики преподавания ИЯ, затрагивались темы «Электронные образовательные ресурсы (ЭОР)», «Изменения  в устной и письменной  части  ЕГЭ», «Функциональная грамотность: глобальные компетенции»,  «Условия введения обновленных ФГОС».

      Деятельность методического объединения строилась в соответствии с нормативами федерального государственного образовательного стандарта по иностранным языкам. 
      Процесс повышения профессиональной компетенции учителей иностранного языка осуществлялся через вовлечение их в работу районного методического объединения, повышение квалификации через прохождение курсовой подготовки. В рамках  информационно-методической деятельности, были  разработаны и утверждены рабочие программы по предметам  «Иностранный язык (английский)», «Иностранный язык (немецкий)»,   программы  предметных курсов и курсов внеурочной деятельности, составлены планы индивидуальной работы в соответствии с темами самообразования. 
               Большое внимание уделялось  использованию системно- деятельностного подхода на уроках иностранного языка с целью повышения результатов обучения и воспитания. Педагогами  разработаны программы по Обновленным ФГОС НОО, ООО, СОО. 
     Педагоги нашего ММО регулярно повышают свою профессиональную квалификацию, что способствует совершенствованию методов и форм обучения.  В 2023- 2024 учебном году Осадчая Е.В., Айкин А.В., Гайдышева С.П., Фритц В.А. прошли аттестацию на Высшую квалификационную категорию. 
Коллеги принимали  активное участие в краевых и всероссийских  вебинарах, освещающих вопросы организации и методической подготовки к ОГЭ, ЕГЭ (Айкин А.В.). Гайдышева С.П. приняла участие в Титовских чтениях, которые проходили на базе МБОУ «Мамонтовская СОШ». Осадчая Е.В.приняла участие в XIX краевой научно-практической конференции «Здоровое поколение XXI века: традиции и новации воспитания»
     С целью повышения познавательной активности и мотивации обучающихся к изучению иностранных языков в 2023- 2024 году традиционно проводились викторины, олимпиады, конкурсы. Наиболее популярными являлись конкурсы для изучающих английский язык на образовательной платформе Учи.ру. Впервые в 2023- 2024 учебном году обучающиеся 11 класса  МБОУ «Мамонтовская СОШ» приняли участие во всероссийской акции «Tolles Diktat – 24», в краевом конкурсе языковой школы «AaPPLE», где стали победителями в разных возрастных группах. 
   На школьном и муниципальном этапах Всероссийской предметной  олимпиады  школьников по иностранным языкам были определены сильнейшие. По итогам муниципального этапа  Саблин Б. был приглашен  на краевой этап ВОШ, где показал хороший результат.   Продолжил  работу, созданный в 2020 -2021 году, школьный инновационный проект Языковой клуб «Лингва», руководитель Шипулина Л.Г. Работа клуба отражалась в мероприятиях, проводимых на разных ступенях обучения. Ребята с удовольствием принимали участие в работе клуба.
    
Большое внимание учителя ММО уделяли вопросам подготовки обучающихся к ГИА.
Подготовка к экзаменам включила:
· изучение изменений в положениях о ЕГЭ и ОГЭ в 2023- 2024 учебном году;
· изучение методических рекомендаций по подготовке обучающихся к  ГИА по иностранному языку;
· составление планов работы по повышению результатов государственной итоговой аттестации учащихся 9, 11-х классов. 
· организация заседаний  МО, посвящённых вопросу  итоговой   аттестации в 9, 11 классах;
· создание базы контрольно-измерительных материалов;
· проведение тренировочных экзаменов по английскому языку  и их анализ;
· консультации обучающихся по вопросам подготовки к  аттестации (индивидуальные, групповые); 
Результаты  итоговой аттестации показали повышение  качества подготовки обучающихся к ГИА. В 9-х классах итоговый балл  и процент выполненных заданий был выше предыдущих лет. В будущем учебном году планируется продолжить работу по совершенствованию системы подготовки к   итоговой государственной аттестации выпускников школы в форме ОГЭ, ЕГЭ. 
Анализ методической работы позволяет сделать вывод о том, что план методической работы ММО учителей иностранного языка в целом выполнен.



























