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	Я, Рейз Екатерина Владимировна, являюсь педагогом МКОУ «Комсомольская СОШ» с 2012 года. В школе преподаю историю, обществознание.  В 2012 году окончила ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» г. Барнаула по специальности юриспруденция, в 2015 году получила дополнительное образование в ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет» г. Барнаула по программе «Историческое образование в современной школе».
Я считаю, что педагог – тот человек, который должен сопровождать детей, прививая им любовь, уважение, гордость по отношению к своей Родине, к своему Отечеству, к родным и близким людям.
	На своих уроках я стараюсь поддерживать интерес обучающихся к изучению истории и обществознания. Стараюсь привить интерес к мировой, русской и родной культуре, читая и обсуждая исторические события и явления. Я учу анализировать, сравнить, находить причины, указывать последствия, находить смысл. Именно такой подход, на мой взгляд, способствует становлению творческой личности, стремящейся к знаниям.
Для того чтобы учащимся интереснее было познавать просторы истории, мною был инициирован проект создания военно-патриотического клуба «Пламя», который функционирует уже более 5 лет. Ребята с удовольствием принимают участие в конкурсах различного уровня: окружного, районного, краевого, а в прошлом и в этом году мы вышли на уровень Сибирского Федерального округа.
Также мои учащиеся участвуют в олимпиадах, научно-исследовательской деятельности, конкурсах различного уровня и занимают призовые места.  

