Статья в сборник о Гладышевой Екатерине Владимировне – участнице районного конкурса «Учитель года»

«Учитель живёт до тех пор, пока учится,  как       
  только он перестаёт учиться, в нём умирает учитель»
                                                                                                            К.Д.Ушинский
Желание стать  учителем у Екатерины Владимировны появилось еще в детстве. И никакие уговоры родителей о пересмотре выбора будущей профессии не смогли изменить ее выбора. 
Екатерина Владимировна в 2000 году окончила Барнаульский государственный педагогический университет по специальности учитель истории. В целях повышения квалификации в 2015г. прошла переподготовку по направлению «Учитель русского языка и литературы».
Екатерина Владимировна считает, что  роль учителя русского языка и литературы важна не только в процессе обучения, но и воспитания. Знающий  и грамотный ученик сможет в будущем  легко определить свой жизненный путь, выбрать достойную профессию. Ученик, внимательно и продуктивно работающий на уроке литературы, приобретет самые важные представления о таких понятиях как добро и зло, честь и бесчестие, истина и ложь. Главная цель уроков литературы Екатерины Владимировны -научить детей там, во взрослой, самостоятельной жизни, идя к своей цели, совершая при этом ошибки, оступаясь, научиться отличать достойные поступки от малодушия, любовь от обмана, добропорядочность от малодушия. Каждый урок  учитель стремится сделать интересным и увлекательным, поэтому урок может быть и форме путешествия по Стране морфология, суда над литературным героем, урок закрепления знаний в форме игры. На своих уроках учитель использует разноуровневые задания, карточки, шарады, ребусы.
  В последнее время в современных школах все больше появляется учащихся с ОВЗ. Педагог  имеет  опыт работы и с такими  детьми. Екатерина Владимировна учитывает  психологические и физиологические особенности  каждого ребёнка, в своей работе она  также использует разнообразные приемы активизации мыслительной деятельности обучающихся:  проблемные ситуации, карточки – задания для дифференцированной, индивидуальной работы разного уровня сложности, что позволяет ей добиться успеха в работе с детьми с ОВЗ.
 На уроках Екатерины Владимировны господствует  свой особый климат, атмосфера доверия, искренности и симпатии взаимоотношениях учителя и ученика. 
  Педагог постоянно совершенствует свое педагогическое мастерство, проходя курсы повышения квалификации не только по предмету, но и по внедрению и использованию новых информационных технологий и платформ. Проводит открытые уроки, активно работает в составе школьного ППК, родительского патруля. Екатерина Владимировна является победителем окружного этапа конкурса «Учитель года-2017».
Большое внимание уделяет внеклассной работе. Проводит предметные недели, праздники. Она ведет целенаправленную работу по развитию у учащихся предметных знаний, умений, способов деятельности, повышению мотивации к самообразованию. На протяжении нескольких лет ее учащиеся принимают активное участие в районных, краевых, региональных  конкурсах и занимают призовые места.
Работая классным руководителем, Екатерина Владимировна старается  понять внутренний мир каждого ребенка, чтобы в трудную для него минуту знать, как можно ему помочь. Ее отличает корректность, внимание к каждому ученику, уважение мнения учащихся. Успешной реализации воспитательной программы способствует умение Екатерина Владимировна успешно выстраивает систему взаимодействия с родителями, педколлективом, учреждениями культуры. Как педагог-воспитатель, она не просто работает с классом, она создает коллектив, который живет, учится и отдыхает как единое целое, в котором каждый ребенок — индивидуальность.
   Екатерина Владимировна считает, что работа в школе, это постоянное движение вперед, к чему-то  неизведанному, непонятному, но  в тоже время к такому необычному и интересному. А рядом с ней на этом пути будут идти самые лучшие люди - дети, ее ученики.
