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	Я, Колтунова Елена Васильевна, являюсь педагогом МКОУ «Комсомольская СОШ» с 2015 года. В данной школе преподаю следующие предметы: русский язык, литература, английский язык.  В 2021 г. окончила ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» 
г. Барнаула по специальности русский язык и литература, имею диплом о профессиональной переподготовке по программе «Английский язык» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет» 
г. Барнаула.
	Считаю, что современный учитель должен непременно шагать в ногу со временем, поэтому в своей работе, реализуя ФГОС ООО, широко использую современные образовательные технологии: информационно коммуникационные, проблемное обучение, обучение в сотрудничестве, проектные и частично-поисковые методы обучения, технологию развития критического мышления, здоровьесберегающие технологии и др. Использование педагогом новых технологий в работе – одно из основных условий повышения качества образования. 
Работа учителя – это вечное движение вперед, постоянный рост, стремление что-то искать, узнавать, создавать, поэтому принимаю участие в профессиональных педагогических конкурсах, мероприятиях различного уровня по обмену и распространению опыта, имею грамоты, дипломы, благодарности. Активно вовлекаю современных подростков во внеурочную деятельность. Мои учащиеся участвуют в олимпиадах, научно-исследовательской деятельности и конкурсах различного уровня и занимают призовые места.  

