Анализ деятельности РМО учителей физики

за 2023-2024учебный год

Методическая тема РМО: «Организация деятельности учителя физики и информатики в условиях внедрения ФГОС третьего поколения». 
Цель: повышение качества образования посредством оказания педагогам адресной методической поддержки в освоении педагогических технологий при реализации ФГОС ООО. 
Задачи:
 - осуществление методического сопровождения реализации ФГОС ООО в части разработки и реализации рабочих программ, проектирования уроков системно-деятельностного типа;
 - оказание методической поддержки учителям через консультирование, участие в вебинарах, сетевых консультациях по приоритетным направлениям деятельности, проводимыми отделением краевого УМО учителей физики;
-формирование эффективной системы информирования педагогов;
 -распространение опыта инновационной педагогической деятельности учителей физики по повышению качества образования; 
На заседании  методического объединения в октябре месяце участники выслушали доклад руководителя РМО об  итогах прошедшего учебного года. Был проведен подробный  анализ результатов ГИА и ЕГЭ, разобраны наиболее популярные ошибки. Мониторинг  обученности учащихся показал положительную динамику среднего балла ЕГЭ по району. Небольсина Т.А.(МСОШ) познакомила присутствующих со структурными элементами рабочей программы педагога, а Сафин В.Т. (Костинологовская СОШ) со структурными элементами рабочей программы, составленной с учетом ФГОС ОО второго поколения. На заседании были намечены перспективные направления деятельности РМО по повышению профессионального роста учителей физики на будущий учебный год. В ходе заседания преподаватели обменялись опытом использования различных рабочих учебных программ по физике для общеобразовательных классов, прослушали рекомендации по их разработке и внедрению. А так же, было предложено использовать Интернет не только для подготовки к урокам, но и для обмена опытом работы. Молодым специалистам, которые испытывали затруднения при составлении рабочих учебных программ, была оказана практическая помощь, предоставлены рекомендации по разработке учебных программ.
В 2023-2024 учебном году Никитин А.Н.(Островновская СОШ) прошел аттестацию на подтверждение высшей квалификационной категории.
Творчески работающие учителя физики, делятся с коллегами информацией и материалами своей работы. Никитина А.Н. (Островновская СОШ) представил мастер-класс по теме «Дистанционное обучение как новая форма организации учебного процесса. Точка роста».
Наряду с имеющимися положительными результатами в работе имеются недостатки. Среди них следует отметить:
Недостаточно эффективна работа с учащимися, имеющими мотивацию на участие в олимпиадах (количество участников с каждым годом уменьшается, снизилось число победителей олимпиад); учителя физики школ района не всегда охотно принимают предложение поделиться опытом работы на заседаниях РМО.
Учитывая вышеизложенное, РМО физиков ставит перед собой следующие задачи (см. план работы на 2024-2025гг.)
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