Жизнь в профессии и профессия в жизни
Бахарев Иван Михайлович, учитель физической культуры МБОУ «Мамонтовская СОШ». Педагогический стаж – 7 лет, первая квалификационная категория. Закончил Алтайскую государственную педагогическую академию в 2010 году по специальности «педагог по физической культуре».
В педагогический коллектив Мамонтовской школы молодой учитель влился около 7 лет назад. С тех пор стены образовательного учреждения стали для него родными. Но свой первый опыт педагогической деятельности он получил еще в студенческие годы. На третьем курсе университета Иван Михайлович устроился инструктором по физической культуре во Всероссийский детский центр «Орленок» в Краснодарском крае. На пятом -  отправился в ВДЦ «Океан» (г. Владивосток). После университета набирался опыта по своей профессии, устроившись в фитнес клуб. Затем получил приглашение бывшего директора школы Вастьянова А. С. и устроился на работу в Мамонтовскую школу.
Иван Михайлович один из тех преподавателей, которых принято называть «молодыми и перспективными». Перспективы, действительно, есть. Педагог обладает тем качеством, которое для современного молодого преподавателя является едва ли не самым важным. Речь идет о желании работать, жить в профессии.
Работая в рамках системно-деятельностного подхода, педагог ведёт учёт личных достижений всех обучающихся, выстраивает их деятельность таким образом, чтобы каждый мог по праву гордиться своими спортивными успехами.
Иван Михайлович умело использует методы и приёмы современных педагогических технологий, адаптирует их к условиям школы и возможностям обучающихся. Педагог-новатор старается внести в свои занятия что-то новое, заинтересовать ребят. На учебных занятиях и во внеурочной деятельности всегда чувствуется благоприятный психологический климат. 
Обучающиеся Ивана Михайловича показывают отличные результаты в физическом развитии, а также участвуют в предметных конкурсах и олимпиадах. С 2019 года группа "Чароит" по  чирлидингу,  тренером которой является Бахарев Иван Михайлович, активно участвует в реализации деятельности Российского движения школьников по направлению "Чирлидинг". Команда "Чароит" является призером краевого фестиваля по чирлидингу "Сибирский чир", победителем межрегионального добровольческого проекта «Раскачай мир» 2020 года.
[bookmark: _GoBack]Иван Михайлович не разделяет понятия жизнь и профессия. Жизнь в профессии — это интересно, увлекательно, а место спорту в жизни всегда можно найти.
