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Тема самообразования : «Стимулирование здорового образа жизни, как основное  направление физического воспитания». 
Главной  целью педагогической деятельности является сохранение и укрепление здоровья детей, воспитание у них потребности в здоровом образе жизни, а так же  формировании мотивации и интереса к занятиям физической культурой и спортом. 
Одной из главных задач воспитательно - образовательного процесса является формирование самосовершенствующегося человека, обладающего свободным духом, независимостью и личной ответственностью.
Цель моей работы: содействие в сохранении и укреплении физического здоровья школьников через подбор наиболее эффективных форм и методов преподавания уроков физической культуры. Данная цель формируется из общих целей системы обучения в школе, из целей, поставленных администрацией передо мной, как учителем физической культуры и из целей образовательной области преподаваемого мной предмета «физическая культура». 
Эта цель достигается в различных направлениях моей работы:
урочная работа: уроки в 2-11 классах; 
работа  дополнительного образования: секция ОФП;
внеклассная работа: спортивные соревнования разного уровня, спортивные мероприятия, работа с родителями;
классное руководство: 7,8,9 класс.
В связи с этим приоритетными являются 
оздоровительные задачи: 
охрана и укрепление физического и психического здоровья детей;
совершенствование функций организма, повышение его защитных свойств и устойчивости к заболеваниям средствами движения, дыхательной гимнастики, закаливания;
формирование правильной осанки, гигиенических навыков;
образовательные задачи:
формирование жизненно необходимых двигательных умений и навыков ребенка в соответствии с его индивидуальными особенностями;
создание условий для реализации потребности детей в двигательной активности;
выявление интересов, склонностей и способностей детей в двигательной деятельности и реализация их через систему спортивно- оздоровительной работы;
воспитательные задачи:
воспитание потребности в здоровом образе жизни; выработка привычки к соблюдению режима, потребность в физических упражнениях и играх;
расширение кругозора, уточнение представлений об окружающем мире, уважительное отношение к культуре родной страны, создание положительной основы для воспитания патриотических чувств;
воспитание физических качеств, необходимых для полноценного развития личности. 
Работаю по программе общего образования и в соответствии с Комплексной программой физического воспитания учащихся 1-11 классов под редакцией В.И. Ляха, М.Я.Виленского.  При проведении уроков учитываю возрастные, психологические, физиологические особенности учащихся, наличие в школе соответствующего инвентаря и оборудования. На уроках руководствуюсь критериями: личная заинтересованность учащихся, высокая общая и  моторная плотность урока, взаимосвязь знаний с практическими действиями, чёткая постановка и выполнение учебных задач, взаимосвязь воспитания и обучения. 
В отделении дополнительного образования я веду спортивную секцию ОФП (общая физическая подготовка). Мной разработана образовательная программа по общей физической подготовке, для детей рассчитанная на один год обучения. Работа в группе ОФП направлена на оздоровление и формирование ценностного отношения к здоровью у детей.
В процессе работы я стараюсь осуществить оптимальный отбор форм, методов и средств обучения и воспитания, с учетом личных особенностей учащихся. Для решения учебно-воспитательных задач применяю формы организации деятельности учащихся: 
фронтальную (задействованы одновременно все учащиеся, цель для всех общая, работают по принципу «каждый за себя», рассчитана на «среднего» учащегося);
парную (работа парами, например, «сильный учащийся – слабый учащийся», «двое равных по УФП учащихся» и т.п.);
коллективную ( звено команд, цель общая только для членов коллектива, задачи в коллективе могут быть разные, отношения взаимоответственности и взаимозависимости, контроль членами коллектива);
индивидуальную (учебная цель для всех общая, но работают самостоятельно, в индивидуальном темпе).
Большое значение в физическом воспитании учащихся имеют методы организации и осуществления учебно-познавательной деятельности.
Словесные методы.
Объяснение. При ходьбе и беге в начале урока, на разминке объясняю значение выполняемых упражнений. Объясняю, что в раннем возрасте выполнение упражнений с отягощениями даже опасны и могут замедлить рост, а вис на перекладине, наоборот, способствует увеличению роста. Объясняю детям, почему нельзя останавливаться сразу после бега, а надо постепенно снижать нагрузку.
Беседа. В диалоге с детьми выясняю, кто уже умеет закаляться, каким образом; пополняю детский опыт новыми способами профилактики .
Проблемно-поисковый метод обучения. Он активизирует запоминание изучаемого материала. Например, обсуждая варианты падения и вопрос безопасности в прыжках в длину с места, спрашиваю: «Как нужно безопасно приземлиться и почему?», или «Как преодолеть переправу через «болото» двум встретившимся на «мосту» (бревне)? Найдите различные способы перехода на противоположную сторону без падения!».
Практические методы обучения. Двигательный опыт детей обогащается разнообразными упражнениями. Например: старт из различных исходных положений, упражнения в парах, с различным мелким и нестандартным инвентарём и т.д.
Наглядные методы обучения. При работе в группах (круговые тренировки, прохождение полосы препятствий) использую карточки с изображениями данных упражнений. 
Метод наблюдения. Известно, что дети в процессе любых занятий внимательно наблюдают друг за другом, сравнивая себя с другими, отмечая «плюсы» и «минусы» поведения и характера, при этом ребёнок начинает осознавать и познавать себя. Например: групповое оценивание проводящего ученика качества, проведённой им разминки на уроке. Или такой пример: одна группа учащихся проходит полосу препятствий, а другая подсчитывает ошибки в выполнении заданий.
Методы самостоятельной работы. На уроке закрепления изученного провожу круговую тренировку. Но в её организации участвуют дети. Видя, какой инвентарь находится в спортзале, имея опыт в выполнении упражнений по текущей теме, дети сами предлагают комплекс упражнений. Например, раздел «Гимнастика», тема «Лазание по наклонной скамье двумя способами». Дети  уже умеют и любят самостоятельно подбирать упражнения для разминки, добавляя к приобретённому в школе опыт из спортивных секций.
Методы стимулирования и мотивации учебно-познавательной деятельности
Создание ситуаций успеха в учении. Одним из действенных приёмов стимулирования интереса к учению является создание в учебном процессе ситуаций успеха у школьников, испытывающих определённые затруднения в учебе. Ситуации успеха создаются и путем дифференциации помощи школьникам в выполнении учебных заданий одной и той же сложности. Например: сильные ученики - отжимаются в упоре лёжа от пола, слабые - в упоре от скамьи. Ситуации успеха организую и путём поощрения промежуточных действий школьников, то есть путём специального подбадривания их на новые усилия. Важную роль в создании ситуации успеха играет обеспечение благоприятной моральной психологической атмосферы в ходе выполнения тех или иных учебных заданий. Убеждаю детей благожелательно указывать на чужие ошибки, помогать «споткнувшемуся», не ругать растерявшегося во время эстафеты. Благоприятный микроклимат во время учебы снижает чувство неуверенности. 
Метод самоконтроля, метод устного контроля.
Метод тестов.
Особого внимания требует дозирование нагрузки на занятиях,  поэтому я соблюдаю дифференцированный подход к обучающимся с учетом возраста, пола, физической подготовленности и данных медицинского обследования. При разработке новых учебно-методических комплексов, программ стараюсь учитывать современные требования к процессу обучения, потребности учащихся и их родителей. Новаторским направлением моей деятельности является использование методики развития интеллектуальных способностей школьников в сочетании с практической подготовкой. Для реализации современных программ и требований к процессу физического воспитания учащихся организовываю и осуществляю учебно-воспитательную деятельность на занятиях физической культуры в соответствии с требованиями ФГОС. 
Применяю образовательные технологии на основе компетентностного подхода к организации учебного процесса по физической культуре. Применяю  инновационные технологии в физкультурно-спортивной деятельности для повышения качества учебного процесса, направленного на увеличение функциональных и двигательных возможностей в легкой атлетике, игровых видах спорта, гимнастике и т.д.: 
1. Здоровьесберегающие технологии (внедрение адаптивной системы обучения с учетом индивидуальных особенностей учащихся, их состояния здоровья). В работе с детьми подготовительной группы и обучающимися, освобождёнными от занятий физической культурой, особое внимание уделяю обучению рациональному дыханию и коррекции нарушений осанки. Наряду с расширением знаний о важности и пользе физических упражнений для организма здорового человека. Эти знания помогают детям укрепиться в уверенности в том, что занятия физическими упражнениями способны восстановить здоровье и работоспособность. 
2. Технологии коллективного обучения (обучение в сотрудничестве, предполагающее организацию групп учащихся, работающих совместно над решением какой-либо проблемы, темы, вопроса, обеспечение диалогического общения в процессе обучения не только между учителем и учениками, но и между учащимися, то есть включать механизм адаптации к индивидуальным особенностям товарищей, устанавливая социальные контакты с другими членами коллектива). 
3. Технологии разноуровнего обучения (создание условий для обеспечения собственной учебной деятельности обучающихся с учетом уровня обучаемости, необходимого времени для усвоения учебного материала, позволяющие приспособить учебный процесс к индивидуальным особенностям школьников, различному уровню сложности содержания
обучения).
4. Технология проблемного обучения (необходимость обеспечения более глубокого учета и использования психофизиологических особенностей обучаемых). 
Дважды в учебный год (в сентябре и мае) провожу контрольные замеры у каждого воспитанника. 
Анализируя полученные результаты можно сделать вывод:
из года в год результаты физического развития детей на начало каждого учебного года значительно ниже результатов на конец учебного года;
результаты исследования показателей физического
развития детей находятся на хорошем, стабильном уровне.
Для повышения эффективности уроков, рационального сочетания разных приёмов и методов, я постоянно отслеживаю, уровень познавательного интереса обучающихся. Это позволяет анализировать деятельность обучающихся, объяснить итоговую оценку. С помощью электронного журнала обучающиеся осуществляют самоконтроль. 
К вопросу оценивания подхожу очень ответственно. Если оценивать учащихся только по контрольным нормативам, то дети со слабыми физическими возможностями обречены, быть неуспевающими; если оценивать только за прилежание, то теряется мотивация к повышению своих результатов. Поэтому в начале учебного года я объясняю учащимся, по каким критериям ставится итоговая оценка. К ним относится: сдача учебных нормативов и усвоение теоретического материала; повышение уровня физической подготовки; выполнение домашних заданий; активное занятие в спортивных секциях; участие в соревнованиях; сдача зачетов. Таким образом, ученики сами могут определять свои слабые стороны и знать, почему они получили ту или иную отметку, и даже физически слабый ученик может получить высокую отметку. Учащиеся, отнесённые по состоянию здоровья к подготовительной медицинской группе, оцениваются на общих основаниях, за исключением тех видов двигательных действий и
нормативов, которые им противопоказаны по состоянию здоровья. Успеваемость и качество по классам ежегодно составляют 100%.
 Постоянно занимаюсь самообразованием через чтение методической литературы, которую получаю из различных источников информации, в том числе из сети интернета, а также из общения с коллегами на заседаниях районного методического объединения физкультуры, педагогических советах школы и т.д. 
На школьном уровне организую и провожу в учебном процессе и летней оздоровительной работе соревнования по баскетболу, волейболу, футболу, настольному теннис ,веселые старты, легкая атлетика и т.д. 
Результаты учащихся за 2017-2021год.
	Учебный год
	Уровень
	Наименование мероприятия
	Результат участия (грамота, диплом, сертификат и др.)
	Ссылка на подтверждающий документ (выписка из протокола, приказа, ссылка на сайт)

	2016-2017 
	ОО



ОО



ОО




ОО


Всероссийский
	Школьная научно-практическая конференция
	
Смотр армейской песни и строя


Легкоатлетический кросс «Золотая осень»


Открытие лыжного сезона

Фестиваль сдачи норм ГТО
	участие



1- место
2- место
3- место

1-место
2-место
3- место


3- место


1- место
2- место
3- место

	http://gri-shkola.ucoz.ru/news/shkolnaja_nauchno_prakticheskaja_konferencija/2017-03-22-678
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/smotr_armejskoj_pesni_i_stroja/2017-03-02-672
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/legkoatleticheskij_kross_zolotaja_osen/2016-10-04-633

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/otkrytie_lyzhnogo_sezona/2017-12-21-764

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/festival_sdachi_norm_gto/2017-12-07-759

	2017-2018
	Окружной



ОО



ОО


ОО

	Окружной туристический слет


Научно-практическая конференция


Смотр песни и строя

Президентские соревнования

	2- место



 2- место

	

участие


3- место
	http://gri-shkola.ucoz.ru/news/okruzhnoj_turisticheskij_slet/2018-09-21-829

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/nauchno_prakticheskaja_konferencija/2018-03-23-786
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/smotr_pesni_i_stroja/2018-02-25-780
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/prezidentskie_sorevnovanija/2018-02-20-777

	2018-2019
	ОО



Муниципальный


Муниципальный







Муниципальный


ОО




ОО






ОО
	День спорта



«Зарница»


Кросс лёгкая атлетика памяти Василия Пантюшина






Лыжня России


Смотр песни и строя



Личное первенство по настольному теннис

Сдача норм комплекса ГТО


Легкоатлетический кросс "Золотая осень"
	участие



   2- место


1- место
2- место
3- место
1- место
2- место
3- место
2- место
3- место

1- место
2- место


участие




участие 


   1- место
2- место
3- место

1-место
2- место
3-место

	http://gri-shkola.ucoz.ru/news/den_sporta/2019-06-14-887
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/zarnica/2019-05-17-879

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/pozdravljaem_junykh_sportsmenov/2019-04-22-874






http://gri-shkola.ucoz.ru/news/pozdravljaem_pobeditelej/2019-02-28-868
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/smotr_pesni_i_stroja/2019-02-22-867

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/lichnoe_pervenstvo_po_nastolnomu_tennisu/2019-02-20-864

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/sdacha_norm_gto/2018-11-26-847

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/legkoatleticheskij_kross_zolotaja_osen/2018-10-01-832


	2019-2020
	ОО



Муниципальный


Муниципальный

ОО


ОО
	Смотр песни и строя



Лыжня России


                                            Лыжня зовёт 

Весёлые старты


«Весь мир против террора»
	участие 



2- место
3- место


	2- место

  участие


участие
	http://gri-shkola.ucoz.ru/news/smotr_pesni_i_stroja/2020-02-25-937

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/lyzhnja_rossii/2020-02-17-935

http://gri-shkola.ucoz.ru/news/lyzhnja_zovet/2019-12-21-913
http://gri-shkola.ucoz.ru/news/vesjolye_starty/2019-12-02-906
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