Статья в сборник о Ширяевой Марине Анатольевне – участнице районного конкурса «Учитель года 2022»
Ширяева Марина Анатольевна в 2019 году окончила Барнаульский государственный педагогический университет по направлению «Педагогическое образование – технология». В целях повышения квалификации в 2020г. прошла переподготовку по направлению «Учитель изобразительного искусства». Систематически проходит курсы повышения квалификации по различной тематике.
Педагогический стаж – 7 лет. За время работы в Буканской школе показала себя очень трудолюбивым, добросовестным учителем, который любит свою работу, перспективно мыслит. Педагог в  постоянном поиске новых идей и возможностей. Всегда стремится к росту педагогического мастерства. 
Учитель идет в ногу со временем, в процессе обучения и воспитания  работает творчески, активно использует элементы современных технологий. Ее педагогическое кредо: «Только творческий учитель знает, как воспламенить творчество у ученика». Применяет в практике наиболее интересные и эффективные приемы: проектная деятельность,  здоровьесберегающие технологии и др. Марина Анатольевна осуществляет дифференцированный подход с учетом индивидуальных особенностей ребенка. В школе много учащихся с ОВЗ, которые вовлечены педагогом во внеурочную деятельность и кружок «Умелые ручки». 
Для активизации образовательного процесса широко применяет цифровые образовательные ресурсы, которые помогают ей добиваться высоких результатов в работе.
Марина Анатольевна является классным руководителем 7 класса. Всегда доводит начатое дело до конца и добивается поставленной цели в вопросах обучения и воспитания. 
Это увлекающийся педагог с активной жизненной позицией. Участвует в Проектах местных инициатив с.Буканского. 
[bookmark: _GoBack]Учащиеся Марины Анатольевны ежегодно принимают участие в конкурсах различного уровня и занимают призовые места, сама Марина Анатольевна является участником проекта «Школа наставничества».
Целеустремленность, трудолюбие, постоянное стремление совершенствовать свое мастерство делают уроки Марины Анатольевны увлекательными и имеют благоприятное воспитательное значение.
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